

社区有“小杏” 居民享温情

“把材料送到社区，在家等着就行，一个月后就拿到了不动产权证。‘小杏帮办代办点’的服务真是太棒了！”6月22日上午，杏花岭区巨轮街道富力华庭社区阳光美园小区居民武巧玲来到社区办公室，从社区党支部书记曹平手中接过了不动产权证，并不断称赞社区的帮办代办服务。

富力华庭社区有居民1.6万余人，面对大家日常生活中的困难和不便，按照抓党建促基层治理能力提升专项行动要求，曹平率先在杏花岭区设立了“小杏帮办代办点”，帮居民排忧解难。目前，“小杏帮办代办点”已开始在该区推广。

办事难 有人打起退堂鼓

“其实我也早就想办理不动产权证了，可听说复杂的办证流程后，我就打了退堂鼓。”武巧玲说。在富力华庭社区，需要办理不动产权证的居民有700多户，涉及阳光美园、华苑、佳园等多个小区。

“清零行动”开始后，部分居民开始办理不动产权证，需要自己找开发商、产权单位，还要去太原市政务服务大厅好几次，比较麻烦。“我们这里距离太原市政务服务大厅比较远，跑一趟挺费事的，而且开发商和产权单位的相关负责人也不太好找。要不就先别办了。”采访中，不少居民说出了当时的想法。

此外，在这个有1.6万余人的大社区，老年居民、残疾居民等特殊群体比较多。日常生活中，他们经常遇到各种困难，比如办理各种证件、就医就餐等，也需要有人能上门帮忙，并提供各种服务。



赢夸赞 群众乐享身边福

富力华庭社区居民在“小杏帮办代办点”从曹平(右一)手中接过不动产权证。

帮代办 “小杏”带来新服务

在杏花岭区，“小杏”是所有网格员的一个固定称呼。很多居民叫不上来网格员的名字，就直接称呼“小杏”。

在抓党建促基层治理能力提升专项行动中，为了更好地服务辖区居民，富力华庭社区以群众需求为导向，依托党群服务中心和13个网格党群服务微站，为居民提供帮办代办服务。考虑到“小杏”的名字已深入人心，便起名为“小杏帮办代办点”。

随后，依托“小杏帮办代办点”，该社区成立了“清零行动联合小分队”。需要

办理不动产权证的居民只需和街道签订委托书，将材料交到社区即可，既不用自己去找相关人员，也不用亲自跑到太原市政务服务大厅了。

据介绍，收到居民的资料后，小分队成员去市政务服务大厅集体代办，办好一批最少要跑三趟，如果居民的材料有问题，还要多跑几趟。“只要居民方便了，我们多跑几趟也高兴。截至目前，‘小杏’已为5批、106户居民办好了不动产权证，此外还帮助不少居民解决了生活中的难题。”曹平告诉记者。

“‘小杏帮办代办点’的服务可好了！”居民马锦秀是“小杏”的铁杆粉丝。前段时间，马锦秀从海南返回太原时，不慎将身份证落在了飞机场。她将这件事委托给了“小杏帮办代办点”，经多方接力，社区工作人员很快将身份证物归原主。

提起“小杏”，独居老人庄宏亮也一直称赞。长期以来，庄大爷吃饭是个难题，身体好时能自己做点或出去买点，身体不舒服不想动时只能饿着。向“小杏帮办代办点”求助后，网格员任杰积极和社区食堂联系，老人需要时可以将饭菜送上门。

社区还有一户残疾居民，一家三口都坐着轮椅，行动不便。去年打第一针新冠疫苗时，是社区工作人员开车带着他们去的。今年，针对自己不方便接种疫苗的问题，这户居民向“小杏帮办代办点”求助，社区工作人员立即联系相关部门，随后医护人员上门为他们打了第二针和加强针。

如今在富力华庭社区，“小杏帮办代办点”能为居民提供五大类22项服务，努力解决居民办事过程和日常生活中的痛点、难点问题。经过推广，“小杏”已遍布杏花岭区的各个社区，有事就找“小杏”，已成为不少当地居民的一种生活习惯。

记者 袁剑锋
通讯员 颜珍 文/摄

聚焦基层一线风采

清徐县开展打击整治 养老诈骗集中宣传活动

本报讯(记者 张晓丽)6月23日，省招考中心发布消息，报考军队院校、公安院校、北京电子科技学院、中央司法警官学院和中国消防救援学院的考生，须进行面试、体检、体能测评和政治考核。6月30日起，面试陆续开始。

报考军队院校的考生需分批面试、体检。第一批：6月30日，全省女生和太原、忻州、晋中三市男生；第二批：7月1日，阳泉、运城、长治、晋城四市男生；第三批：7月2日，大同、朔州、吕梁、临汾四市男生。每天军检时间7时开始，12时后停止入场。地点在山西省

军区综合训练队，联系电话：0351—4986800。

报考公安院校的考生分批面试、体检。6月30日，上午为长治男生，下午为吕梁男生；7月1日，上午为晋中男生，下午为大同、晋城男生；7月2日，上午为太原、忻州、吕梁、阳泉、晋中、长治女生，下午为大同、朔州、晋城、临汾、运城女生；7月3日，上午为运城男生，下午为太原男生；7月4日，上午为阳泉、临汾男生，下午为朔州、忻州男生。地点在山西警察学院，联系电话：0351—2953777。

此外，中央司法警官学院、北京电子科技学院、中国消防救援学院也将分别于7月2日左右对考生进行面试。

提前批录取的军队和司法院校中有5所院校不进行面试、体检、心理检测或体能测评，投档后招生院校按有关规定和要求录取。分别为海军农业大学、空军农业大学、西南政法大学、西北政法大学、陆军工程大学。

填报军队、公安院校志愿并被确定具有面试资格的考生，省招生考试管理中心将会短信通知考生。

中考生网报志愿请注意：

不愿就读的学校不要填报

本报讯(记者 张晓丽)今年中考网报志愿时间为6月25日8时至6月28日18时，填报的志愿之间要有一定的梯度，无论如何不要填报不愿意就读或者是没有能力就读的学校。6月23日，市招考中心公布了今年中考网上填报志愿的相关事宜。

考生在填报普通高中学校志愿时，应先了解2022年中考招生政策和招生计划。结合本人成绩、就学意愿和家庭实际情况，选择适合自己的学校就读。同一所学校招生计划的类型不同，学校编码也不同，考生和家长要特

别注意并慎重填报，以避免填报无效志愿。

考生和家长一定要在规定的时间内网上填报中考志愿，并在报名单位打印“确认表”签字确认。所填报志愿一经录取，将一律不能退档再被其他普通高中学校录取。未参加中考和未在网上填报志愿的学生，一律不能被普通高中录取。任何学校不得以任何理由擅自组织招生，不得接收已被其他学校按规定程序录取的考生。

部分普通高中学校没有住宿条件，需要住校就读的考生请不要报考。部

分普通高中学校住宿条件有限，需要住校就读的考生报考时，须咨询招生学校解决住校生住宿的区域范围。

民办普通高中的学费标准较高，特别是全封闭民办普通高中学校除按照物价部门批准的学费标准收取学费外，还要收取食宿费和代收费，考生填报志愿时务必请咨询学校招生部门。

本报讯(记者 司勇)6月23日，清徐县委宣传部、政法委以及公安、人民银行、财政、民政等部门，在东湖公园举行打击整治养老诈骗集中宣传活动。

今年4月以来，清徐县10个乡镇(街道)和33个职能部门印发宣传册5万份、张贴标语横幅240条；利用网络平台公布举报方式，畅通举报渠道。基层组织、派出所、综治中心、网格员等开展“点对点”精准宣传。联合公检法部门开展专项宣传活动，覆盖人群60.5万人次，揭露养老诈骗“套路”手法，提高老年人识骗能力。

各乡(镇、街道)和有关部门深入老年人经常活动区域，开展摸排整治工作。民政局摸排养老机构7家，自然资源局核查3家敬老院，住建局摸排5家开发企业，文旅局摸排文旅场所11家，卫健委摸排养老机构内设医疗机构1家，市场监管局摸排养老领域食品、保健品经营户126户，财政局摸排14家银行、54个网点和小贷公司5家，网信办摸排属地网站170余个、60个平台，行政审批局重点查看了全县未受理经营范围和养老相关的市场主体。

县公安局梳理2017年以来办理的全部诈骗类刑事、行政案件，建立未破积案工作台账，确定专人负责。目前，已破获涉老诈骗积案2起，抓获犯罪嫌疑人2人；制发风险提示函1封，整改率100%。

打击整治养老诈骗专项行动